

大樹倒塌壓主堂 志工合力解憂患

羅鳳琴／鍾總如

選文觀點

曾協助苗栗法華寺祝融過後清理工作，慈濟志工倍受信賴，再次應住持之邀，合力移開主堂屋瓦上倒塌的大樹。

TZU CHI FOUNDATION

「大家合起來就是一顆心，這顆『心』就是『愛』，無私大愛。」七十四歲的苗栗慈濟志工曾庚申跟著幾位師兄，幫忙苗栗法華寺移除壓在主堂屋瓦上的倒樹，看見眾人齊心合力完成任務，有感而發。

◎蟻蛀大樹 朽倒成患

苗栗縣三灣鄉永和村法華寺旁大樹因蟲蟻蛀蝕倒下，壓到法華寺主堂屋頂，樹的主幹粗且重，不即時處理，寺廟上的瓦片恐怕會斷裂。

幾年前，法華寺火災，苗栗頭份區慈濟人曾去協助清掃，住持普

嚴法師想到慈濟人才濟濟，處理過很多事，應該有經驗，因此打電話給慈濟志工張煥奇，問他是否可以幫忙清理屋頂上倒榻的大樹。

張煥奇接到訊息，看到普嚴法師傳來的現場照片，決定先行勘查一探究竟，這才發現佛寺後面山坡陡峭，吊車無法使力，就決定帶上專業工具，用人工清除。

1月14日，七位志工在攜帶電鋸的黃泳勝領隊下前往法華寺。「隆……隆……隆……」電鋸聲響起，首先志工將樹綁上繩子，一段一段的鋸斷。由師兄師姊合力慢慢將樹幹拉下，普嚴法師也一起加入，大家再用接力往上傳鋸斷的樹枝。一點一點的鋸，也一點一點的拉，人多力量大，大家同心協力，終於圓滿完成。

◎人人出力 移除隱患

在現場技術指導的黃泳勝，前一晚腰傷舊疾復發，整晚痛到睡不著，擔心明天工作，半夜還起來拼命做復健。早上起床雖然還會痛，但幸運的是已能走動，他說：「不能爽約，因為我準備帶電鋸去，若電鋸沒派上用場，事情就無法圓滿。」

第一次前來法華寺幫忙的張文相說：「工作不難，但是要很用心。因為樹木很重，不小心也會壓到自己，造成傷害，師兄師姊一起合作，很快完工，看到師父臉上露出笑容，大家也很歡

喜。」

圓滿移開主堂屋頂倒榻的大樹後，大家合照留影。普嚴法師再三感恩師兄師姊幫忙，終能平安過好年。

TZU CHI FOUNDATION